



改组方案未获国会批准
一口气提名了11名部长级官员

朴槿惠 忙着组内阁

韩国候任总统朴槿惠17日一口气提名11名部长级官员,从而完成新政府17个部门长官提名。其中,经济副总理兼企划财政部长官和统一部长官人选受关注。

统一部长官 专家上马 主管对朝政策

按照总统职务交接委员会声明,朴槿惠提名朝鲜事务资深专家、韩国朝鲜研究学会会长柳吉在为统一部长官,主管对朝政策。

柳吉在54岁,1987年起研究朝鲜问题,现任职务包括北韩问题研究所教授。他在韩国知名智库远东研究所供职多年,这一机构主要研究方向包括朝鲜事务、韩朝关

系、地区和平与安全。韩联社报道,柳吉在与先前获外交部长官提名的尹炳世是朴槿惠所推“信任政治”原则的设计师。朴槿惠主张推动“朝鲜半岛信任进程”,呼吁韩朝双方加强交流和对话,以期建立互信以及缓和局势。朝鲜12日第三次地下核试验将是柳吉在就任后面临的紧迫而棘手难题。

秘书室室长 是亲朴派系核心人物

朴槿惠在新政府上台一周前宣布秘书室室长和三位首席秘书提名人名单,确定了“秘书室室长许泰烈、国家安保室室长金章洙、警卫室室长朴兴烈”的体制。

朴槿惠提名许泰烈为青瓦台秘书室室长,提名前成均馆大学教授、交接委国政企划调整分科干事庚敏凤为国政企划首席秘书,提名前大邱地方检察厅西部支厅长长

郭尚道为民政首席秘书。

这些提名人均为成均馆大学出身。其中许泰烈是亲朴(朴槿惠)派系的核心人物,也是朴槿惠最信任的人士之一。他出生于釜山,历任第16、第17、第18届国会议员,曾任大国家党最高委员和国会政务委员会委员长。他还在1974年至1985年期间,即朴正熙和金斗焕政府期间在总统秘书室工作过。

未获批准即宣布 朴槿惠提名遭反对党质疑

随着就任日期临近,朴槿惠内阁努力有与时间赛跑的意味。

由于先人事遴选进程一再拖延,以及朴槿惠改组内阁多个部门构架的计划迟迟没有得到国会首肯,不少人一度质疑候任总统能否按时完成组阁。

朴槿惠改组方案包括新设主管科学和技术事务的部级单位,以及把贸易谈判职能从“外交通商部”剥离,并入新设立的“产业通商资源部”。她17日在改组方案未获国会批准的情形下,“抢先”公布新设立部门的长官人选,触发争议。总统交接委委员长金容俊当天称这种做法“顺理成章”,呼吁反对党赞成政府改组方案,“以便新

政府服务民众”。

只是,反对党似乎不买账。“一些部门的设立还没有获得国会批准,(朴槿惠)便匆忙宣布长官提名,”主要反对党民主统合党发言人延宽锡(音译)说,“这明显是侵犯国会立法权。”民主统合党另一名发言人指责朴槿惠在政府事务上的“单边态度”,让党派之间的谈判“再蒙阴影”。

本轮人事提名以前,朴槿惠8日和13日先后公布多个内阁职位提名人选,包括国务总理、外交部和国防部长官。所有提名人选需获得国会批准,国会预计在25日朴槿惠就职之后就内阁长官提名召开听证会。据新华社《中国日报》



朴槿惠

相关新闻

“前”总统李明博 自比“最幸福劳工”

韩国总统李明博18日发表任内最后一次广播演说,回顾5年执政历程,自比“韩国最幸福的劳工”。

李明博称自己在总统任期内努力完成韩国从“政治时代”向“劳动时代”的转变,5年来作为国家与国民的劳工,竭尽心力。他特别提到,2008年金融危机来袭,韩国在突发状况面前采取果断措施,以经济发展为重心,避免了遭受过大冲击。得益于全体民众的努力,韩国最度过这次金融灾难。

李明博说,自己青少年时期饱尝生活艰辛,这一经历促使他格外注重提高国民福祉和生活水平。不过,仍有不少人难以维持生计,这令他难过。

李明博承诺,离任之后将依旧响应国家和社会需要,尽自己的一份力量。

李明博1941年12月19日出生于日本,2007年12月当选总统,2008年2月25日宣誓就职。候任总统朴槿惠定于25日正式就任,接替李明博。

据新华社

查韦斯回国

在古巴接受治疗近70天后,委内瑞拉总统查韦斯18日从古巴首都哈瓦那返回委内瑞拉。

查韦斯18日凌晨在社交网站“推特”上写道:“我已经返回委内瑞拉并继续在这里接受治疗,感谢委内瑞拉和古巴人民,我们将会胜利!”

查韦斯的女婿、委内瑞拉科技和工业部长豪尔赫·阿雷亚萨随后证实查韦斯于当地时间18日凌晨2时30分抵达委内瑞拉,随后立即入住一所军事医院继续接受治疗。委内瑞拉政府并没有预先通知查韦斯回国的行程,截至目前也未提供查韦斯抵达的照片或影像资料。

查韦斯自2011年6月以来因患盆腔肿瘤多次赴古巴治疗。他在2012年10月的总统选举中成功连任,但因体内癌细胞复发,当年12月11日再度在哈瓦那接受手术,且两个多月未公开露面。

委内瑞拉政府本月15日发布了4张查韦斯在古巴治疗期间的照片,这是查韦斯自去年12月赴古巴手术以来,官方第一次发布查韦斯本人照片。 据新华社

微天下

仅1/3英国人 愿意留在欧盟

哈里斯网上评估公司最新调查显示,仅三分之一英国人愿意留在欧洲联盟,反欧盟情绪正在英国公众间蔓延。

根据这项受英国《金融时报》委托展开的调查,假设现在公投是否留在欧盟,50%受访者支持“退出”,33%支持“留下”,17%选择弃权。哈里斯1月29日至2月6日调查了2114名成年人,得出上述结果。

英国首相戴维·卡梅伦将力求避免公投结果对欧盟说“不”。但他承认对“任务的艰巨程度不抱任何侥幸”。公投承诺深受选民欢迎,50%的选民支持公投决定,反对者仅占21%。卡梅伦希望借助公投承诺,更好抗衡英国独立党分流选票的潜在威胁。 据新华社

伊朗议员称 核设施“永不关”

伊朗一名重量级议员17日说,伊朗“永远不会”关闭福尔道核设施,似乎是回应有关一些西方国家有意放松制裁换取伊朗关闭该核设施的媒体报道。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会主席阿拉丁·布鲁杰迪告诉半官方媒体伊朗学生通讯社记者:“福尔道核设施永远不会被关闭,因为……我们的责任在于保卫我们核(项目)和(其他)关键设施,抵抗敌方威胁。”布鲁杰迪说,关闭福尔道核设施的说法“实际上是帮助”以色列。

福尔道地下核设施位于伊朗城市库姆附近,2011年起提炼纯度为20%的浓缩铀。 据新华社

埃及总统之子 为避嫌放弃公职

埃及总统穆罕默德·穆尔西的一名儿子17日放弃应聘一家政府下属企业,以回避媒体关于裙带关系的指责。

奥马尔·穆尔西去年毕业,原本应聘民航部下属机场和航空控股公司的一人力资源职位。

媒体质疑,数以万计埃及人失业多年,而奥马尔刚毕业便能在政府找到一份差事。一些人威胁,如果奥马尔进入这家公司,他们就会去民航部外抗议。奥马尔在社交网站个人主页留言,确认放弃应聘的决定,略显无奈。 据新华社

与“老虎”伍兹切磋
不准记者跟踪拍摄

奥巴马 闲打高尔夫

奥巴马16日来到佛罗里达州,为期3天的“高尔夫假”。奥巴马热衷在闲暇时打高尔夫,通常是和密友一起玩。17日,奥巴马与目前世界排名第二的著名黑人高尔夫球手“老虎”伍兹一起打了高尔夫,这也是他们首次切磋球艺。据悉,与他们俩一起挥杆的还有美国贸易代表科克和该高尔夫球场的主人、奥巴马竞选助手之一克莱恩。

据悉,伍兹前教练布彻·哈蒙16日亲自指导奥巴马如何与伍兹

交手。不过,由于奥巴马此次球场活动完全不允许媒体跟踪拍摄,就连白宫记者协会的成员都不得进入现场,因此两人的这次历史性切磋到底进行得怎样也无从得知。白宫记者协会对此不满,协会主席埃德·亨利表达遗憾。

《高尔夫大师》网站援引哈蒙的话报道,两人互动良好,奥巴马祝贺伍兹上月取得的胜利。“总统告诉老虎,‘你在最近这次锦标赛中打得精彩,很高兴看到你打好球,’”哈蒙说。

尽管打高尔夫球的时间不长,但奥巴马十分热爱这项运动,甚至曾因在高尔夫上花费太多时间遭到共和党的批评。

“老虎”伍兹是高尔夫球运动史上最成功的球手之一。2010年婚外情丑闻曝光之后,他的形象急转直下,运动生涯也跌入低谷。不过,奥巴马一直对同样有黑人血统的伍兹十分欣赏,在丑闻曝光后,奥巴马曾力挺伍兹,称他“仍是一位伟大的球手”。 综合消息



奥巴马打高尔夫球